

▲逢殿江把坐落宾县三宝乡民祥村三门高家屯宾集用(1992)第19-09-27号土地使用证丢失,声明作废予以挂失。

▲哈尔滨市平房区君子运输户,车牌号黑AAM536,道路运输证丢失,声明作废。

▲讷河市通江街道城北村孙少更土地证丢失,身份证号230222196305152910,土地证编号101602044,共计31.5亩。

▲黑龙江军泰运输有限公司,车牌号黑AK9567,道路运输证丢失,证号:230100129933,声明作废。

▲哈尔滨市呼兰区保通物业清掏队,不慎将公章、经营者(李冬)名章、财务专用章丢失。开户行:中国建设银行股份有限公司哈尔滨北大支行,账号:23001867351050500666。声明作废。

▲哈尔滨市道外区刘老二铁锅炖,不慎将食品经营许可证副本丢失,许可证编号:JY22301040134923。声明作废。

▲黑龙江省麒罡生态农业科技发展有限责任公司不慎将银行预留印鉴公章丢失,开户银行:兴业银行股份有限公司哈尔滨道里支行,账号:562030100100322448,声明作废。

▲黑龙江省麒罡生态农业科技发展有限责任公司不慎将银行预留印鉴法人(刘海洋)名章丢失,开户银行:兴业银行股份有限公司哈尔滨道里支行,账号:562030100100322448,声明作废。

▲哈尔滨市南岗区于大平百姓包子鲁商店,不慎将黑龙江省小餐饮核准证副本丢失,核准证编号:XJYB(2023)230103007963。声明作废。

▲哈尔滨市香坊区黑马小灶快餐店(个体工商户),不慎将食品经营许可证副本丢失。许可证编号:JY22301100225981。声明作废。

▲哈尔滨乐禾食品有限公司,不慎将公章丢失,统一社会信用代码:91230109MA1C6RHUX6。声明作废。

### 注销债权债务公告

哈尔滨市阿城区阳光老兵文化活动中心,统一社会信用代码:52230112MJB6779XU,经2025年8月1日1次会议决定通过,决定注销,哈尔滨市阿城区阳光老兵文化活动中心请相关债权人于公告见报起45日内向本单位申报债权债务,逾期未视为放弃权利。

特此公告。

哈尔滨市阿城区阳光老兵文化活动中心

2025年8月21日

### 声明

姓名:卢梅生,身份证号:1401031981\*\*\*\*2121,工作单位黑龙江祥业国际经济技术合作有限公司(统一社会信用代码:91230102127661359H),于2025年7月11日已经离职,一直未办理离职手续,特此声明公司与卢梅生解除劳动关系。

声明人:黑龙江祥业国际经济技术合作有限公司

2025年8月21日

### 注销公告

哈尔滨市香坊区爱童年幼儿园于2025年7月29日申请注销登记,统一社会信用代码:52230110MJJY65745XY,办学许可证号:教民223011060000028号,地址:黑龙江省哈尔滨市香坊区珠江路0269-1号,法定代表人:史欣,电话:13895705640,业务主管单位:哈尔滨市香坊区教育局。经过幼儿园理事会开会研究决定从即日起终止一切幼儿园工作。请相关债权人于公告见报起15日内向本单位申报债权债务,特此公告。

声明公告刊登热线  
18686716631  
13763511313

老人小程序“下单” 志愿者“网约式”接单

# 这款社区互助养老小程序火了

“现在手机上就能预约体检,太方便了。”日前,苏州市姑苏区双塔街道77岁的居民陈先生,在社区志愿者的帮助下,只用了一两分钟的时间,就通过手机微信上的“时光家园”小程序,成功预约了双塔街道横街社区卫生服务中心的免费体检服务。

这是面向65岁以上老人免费开展的国家基本公共卫生服务项目。过去,为了引导老年居民完成体检,社区卫生服务中心的工作人员需要耗费大量时间拨打电话进行预约确认。而现在,这一切都变得简单高效,得益于

“时光家园”小程序的全面升级。不仅如此,老人们还可以通过小程序下单买菜、理发、就医送检等各种需求,志愿者则以“网约式”的方式接单响应,为社区养老注入了新的活力。

“时光家园”是腾讯SSV(可持续社会价值事业部)与姑苏区人民政府共同开展的社区互助养老平台试点项目。自2024年底启动以来,该项目通过微信小程序搭建起老人与社区志愿者之间的桥梁,解决了社区居家养老中的诸多难题。老人们可以在平台上快捷简便地发布需求,志愿者则迅速响应,实现

了“需求触达-响应匹配-生态激活”的数字闭环。

在姑苏区的三元一村社区,退休居民周军燕成为了“时光家园”的活跃志愿者。她每天都会打开小程序查看求助信息,并根据自己的能力和位置接单。从陪同就医到代取快递,周军燕帮助社区老人们解决了一个又一个生活难题。短短两个月内,她已在平台上接单70余次,并教会了其他五名社区志愿者使用小程序。

“时光家园”平台不仅连接了老人与志愿者,还引入了社区周边的养老服务提供方和爱心商户,为老人提供更全

面的生活服务。最新升级的2.0版本更是深化了医养融合,新增了“医护上门”功能,方便老人预约专业医护人员上门服务。同时,平台还新增了“AI助手”功能,通过语音问答形式为老人提供即时信息服务。

此外,“时光家园”还在双桥社区等地开展试点,探索社区互助服务“积分制”,通过积分兑换服务等创新模式,实现社区居民之间的“双向互助”。居民们还可以在平台上发布社区文化娱乐活动,吸引更多居民参与,共同享受精彩的银龄时光。徐晓风

## 北方强对流天气 频发需防范

据中央气象台预报,未来一周北方多地将迎阵雨或雷阵雨,伴短时强降水、雷暴大风或冰雹。北方冷空气活跃,与南方暖湿气流交汇,加剧对流不稳定性,致强对流天气频发且强度增强。地形抬升、台风水汽输送亦增复杂性。

专家提醒,公众需高度关注暴雨、大风、冰雹预警,留意天气变化,防范多灾种叠加风险。在预报阶段,增加关注天气预报频次;预警后,取消出行、加固设施;强对流来临时,迅速转移至安全地带。季风气候下,强对流天气常态,需充分重视潜在风险。

黄焱

## T 图片新闻



## 古村晒秋忙

日前,安徽省黄山市徽州区呈坎古村迎来了一年一度的“晒秋”盛景。村民们趁着晴好天气,将玉米、南瓜、红辣椒等农作物铺满晒场。五彩斑斓的农作物与徽派古建筑交相辉映,构成一幅五谷丰登的秋收画卷。

施亚磊

## 塑料垃圾常温高效转化燃油技术获突破

中、德、美学者合作开发出室温催化转化技术,成功将难降解混合塑料废弃物转化为高附加值燃油,转化效率超95%。

该技术攻克了含氯塑料回收难题,为塑料污染治理提供新方案。实验显示,该技术常温运行,能耗低,无有毒副产物,碳原子利用率

高。产业应用上,该技术与现有炼化工艺兼容,适合依托现有设施推广,实现废塑料资源高效增值利用。

陈静

九旬抗战老兵杨友——

# “抗战胜利是用鲜血和生命换来的!”

漂泊到庆安县柳河镇新柳村,7岁开始给地主家放猪放羊。1931年“九一八事变”后,日本侵略者侵占了中国东北,杨友的家乡也未能幸免。年幼的杨友目睹了日寇的烧杀抢掠,对日本侵略者充满了仇恨。1936年,抗日队伍进驻庆安,杨友开始接触抗联战士,他经常利用放猪的机会去听抗战故事,与抗联战士建立了深厚的感情。他胆大心细、正直勇敢,抗联战士经常委托他探听日军情报,他总能及时准确地完成任务。他还利用放猪的机会,把食品和粮食藏在帽兜和腰间,偷偷带给抗联战士。

回忆起抗战胜利的艰辛历程,杨友的声音高亢而坚定:“抗战胜利是无数人用鲜血和生命换来的,是军民团结一心、浴血奋战的结果。”

1930年,杨友出生于一个贫苦家庭,4岁时随父亲

13岁那年,杨友毅然扔下放猪鞭子,请求加入抗联部队。面对部队干部的担忧,他坚定地回答:“再苦也赶不上当亡国奴苦,只要能赶走侵略者,受再大的苦我也心甘情愿。”就这样,杨友成为了一名抗联战士。他苦练本领,枪打得准,手榴弹投得远,还能快速实施爆破,成为爆破能手。一次,他所在分队被日军包围,他化装成敌军传令兵,熟记口令,成功找到友邻部队,实现胜利突围。战后他被授予“独胆英雄”称号,荣记一等功。

抗战胜利后,杨友所在的部队被编入东北野战军,

他参加了辽沈、淮海、平津等重大战役,屡立战功。抗美援朝战争爆发后,他入朝参战,因重伤复员回乡。组织安排他进城工作,但他坚持回乡务农。

回乡后,杨友依然保持着战场上的冲劲,带头改造河水、整修村道、兴建健身娱乐园地,为百姓办了许多实事。他说:“我虽是九旬老人,但还有点余热,应该继续发光。让百姓过上红火日子,是我的本分和追求。”

**抗战忆峥嵘岁月  
老兵**

王琪鹏

## 感动中国 榜样力量

范振喜:

### 新时代的 农民铁人

范振喜,一个燕山脚下的普通农民,却以非凡的毅力和智慧,书写了一段乡村振兴的传奇。

25岁那年,范振喜退伍回乡,面对的是一个特困的山区小村——周台子。村集体负债累累,百姓生活困苦。范振喜没有退缩,他毅然决然地把村里被私人承包的铁矿收回,哪怕那最大的承包人是自己的亲二哥。这一举措,为村集体带来了第一桶金,也点燃了周台子发展的希望之火。

他带领村民修路架桥,发展农业,建设学校,兴办工厂,使周台子逐渐摆脱了贫困的阴影。30岁的他被确诊为白血病。但范振喜没有放弃,他白天坚持工作,晚上输液治疗,用生命诠释了什么叫责任与担当。

如今的周台子,已经蜕变成远近闻名的美丽乡村。范振喜带领村民边挣钱边改造,新村建设如火如荼,年轻人住进了新房,70岁以上的老人免费入住老年公寓,真正实现了各有所居、老有所依。

范振喜,这位新时代的农民铁人,用40年的光阴,留住了青山,垒起了金山。

本报综合

## S 时事速递

### 敬老月活动 即将开展

2025年全国“敬老月”活动将于10月10日至31日举行,主题为“弘扬孝亲敬老美德 共建老年友好社会”。

活动期间,将开展人口老龄化国情教育、老年人精神文化生活提升等活动,并鼓励重阳节当天免费向老年人开放体育场馆、老年大学等场所。同时,将提供老年助餐、助浴等优惠体验服务,开展老年人权益保障法治护航活动,增强老年人识骗防骗能力。全国老龄委要求创新活动形式,丰富活动内容,让老年人得到实实在在的实惠。

王琪鹏